
芦屋市総合公園ドッグラン設置に関するアンケート調査結果

芦屋市では芦屋市総合公園の活性化策の一つとして、園内にドッグランの設置を検討し

ております。このアンケートはドッグランについての市民の皆様のニーズを把握し、ドッグ

ラン設置検討の基礎資料として活用することを目的として実施しました。 

ご回答いただいた皆様、ご協力ありがとうございました。 

●調査期間  令和５年３月３日から令和５年５月３１日まで 

●対象    芦屋市で飼い犬登録されている方 約５，５００名 

総合公園・潮芦屋ビーチで犬を散歩されている方 

●回答数(率) ９０２件（約１６％) 

【結果】 
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【その他・自由記述欄　主な意見】

賛成意見

・芦屋市も放し飼いがダメと言うなら先ずは放せる場所をきちんと提供してもらいたい。

・犬の躾や保護の理解を広める場所活用

・他市にあるドッグランを利用しているが、行くのが面倒だから。

・他の地区のドッグランに行くたびに行政や近隣の方々の思いやりを感じる。

利用時間に関する意見

・利用時間24時間希望

・無人管理であれば利用時間の拡大を希望する。

利用料金に関する意見

・市内在住と市外の金額設定を変えてほしい。

・基本的は芦屋市民のみ使用可能な場所にしてほしい。

・混雑を避けるため、芦屋市民無料、他有料

・登録などしなくても誰でもいつでも利用出来るべき。

・年間数千円の会費制はいかがでしょう

・利用時間は夏と冬等季節で変えて欲しい。夏の17時は暑くて遊べません。夏場はせめて朝6時
～夜21時までにして欲しい。

・芦屋の海浜エリアのさらなる魅力のため、また人にも動物にも優しい街づくりを是非推進し
てもらいたい。

・近くで愛犬が思いっきり走り回れ他の犬とも関わりあえる場所が出来ることは、飼い主に
とって有難い。

・人だけでなく兵庫県では珍しい公園内に無料のドッグランが出来たら、犬にも優しい住みや
すい町としてさらに魅力的な町になると思う。

・飼い主同士だけでなく、公園を利用している子供たちや高齢者の方とのコミュニティの場に
もなり地域活性に繋がると思う。

・若い世代の移住が活発になり、それに伴いペット可の賃貸住宅が増え、芦屋市の税収も将来
的に安定する

・事前支払いでICタグのようなものを装着した犬のみ入れるようにして利用時間を伸ばして欲
しい。タグの費用はユーザーが払う事が前提

・登録料を取るなら、登録した人にだけわかる暗証番号キー等で施錠して、何時でも利用でき
るようなしていただきたい。

・利用料金が少し高くても、設備がしっかりして利用者のマナーレベルが高い施設を目指すべ
き。

・利用料を無料にすると、問題が起こる可能性が高い(モラルとか)ので絶対に有料にすべきで
あると思う

・芦屋北部在住で少し遠いので利用はするけど利用回数は少ないと思うので登録料を無料、利
用料を有料の方が利用しやすいです。

　登録は郵送かオンラインで、利用料の支払いは現地でQRコード読み取りでPayPayなどで支払
えると便利。

・登録料を有料とすることは狂犬病等のワクチンを接種していない犬を省くため必須だと思
う。有人管理。
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・年間登録料はもう少し高くていいので、利用料は無料がいいです。

・遠い人は、行く回数が少ないので、登録料より、利用料を払うシステムの方がいい

・小型犬で多頭飼いをしてます。一頭ごとでなく一世帯ごとでしたら問題ないです。

・駐車場無料

・犬税を導入してマナー違反の罰則を強化してほしい。

場所・広さに関する意見

・広いエリアが望ましい。サッカーコートの半分くらいの広さが必要。

・狭いと利用者が全くいない状況になる。

・有料貸切りエリアも作って欲しい。

・大型犬と小型犬のスペースを分けてほしい。

・大型犬ＯＫのドッグランが出来ればよい（時間や日時限定でもよい）

・中型犬はどちらにいけばよいのかわからない

・小型犬専用・大型犬専用・小型大型両方の3つのエリアが理想的です。

・芦屋の北部に住んでいるので遠くて利用しなくです。北部にも作って欲しい。

・子供と共に散歩に行くため、もう少し遊具の近くにして欲しいです。

・排気ガスや車が多く通るようなところからは離れていて欲しい。

・南芦屋浜の砂浜ビーチの四分の一ぐらいは使ってもいいのではないか。

・可能であれば送迎つきの方が市内で離れた地域に住んでいても利用できる。

設備に関する意見

・日よけを作って欲しい。

・誰からも目につく広く木陰や休憩場所がある安全な場所設定を考えて欲しい。

・夏場かなり暑いので、飼い主、ペットのための熱中症予防の木陰がほしい

・雨の日でも利用出来るよう屋根をつけて欲しい。

・人工芝を敷いていただけたら年会費と利用料をあげても人は集まってくると思う。

・犬の排せつ物を入れるビニール袋の提供（有料）や専用のゴミ箱があれば嬉しい。

・飼い主が座れるベンチを数カ所に置いてほしい。

・4㎝くらいの小さなボールが場外にでない広場を希望。

・芝生地面で傾斜や犬用ミニ土管があると良い。

・小型犬がすり抜ける危険があるので、地面までと横幅の隙間はなくしてほしい。

・全体が見渡せる四角いフィールドでは臆病な犬は落ち着かない。

・犬用の遊具、リハビリ器具を設置する

・登録制と料金制の2本立てにした方がいい。その理由は、市外から来る人も受け入れたほうが
楽しいから。市外から来る人は都度料金制のほうが利用しやすいから。

・料金がかかるなら要らない。距離的に頻繁に利用できないので、有料であるのなら利用しな
いと思う。

・犬によっては大型犬と小型犬と共存できる。飼い主同士の了承があれば分ける必要はない。
飼い主のモラルと協力が前提にはなるので、合意の上での利用が必要。

・先にいる方優先でお互いが配慮し合うだけで十分。何かあればそこは自己責任で十分であ
る。

・第一段はこの場所で良いと思いますが、ここの利用や運営がうまく行ったら、山手幹線付近
や山手幹線より北にも作って欲しいです。
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・照明を明るくしてほしい。治安が不安です。

・カバンなどの荷物を掛ける、置ける場所

・温水の出るシャワー(犬を洗える設備)

維持管理に関する意見

・防犯カメラを設置してほしい。

・無人管理が心配。有人管理で、有料でもきちんと管理をしてほしい。

・飼い主は登録証を必ず身に着けるように義務つけて欲しい。

・利用登録時に誓約書が必要になる

・予約制にしてほしい。時間制、予約制のための専用サイト。

・犬数制限があった方がよい。

・無人管理でも定期清掃はきっちりしてほしい。

・完全に無人管理ではなく有人管理を検討してほしい。結果有料となっても問題ない。

・怪我は自己責任と明記された看板

・公園を管理される方が定期的にドッグランを見回れるような環境

利用ルール・マナーに関する意見

・最初からきちんとルールを明確に示してほしい。

・最初にマナー講習が必要。

・トラブルに関しては事前に契約書が必要

・ほかの犬に危害を加える恐れのある性格の犬はリード無しはやめてほしい。

・噛みつく犬、威嚇吠えが凄い犬の利用を制限してほしい。

・おもちゃの使用やおやつ禁止などのはっきりとしたルールを決めた方がよい。

・他の飼い主が放ったボールを飲み込む危険もあるのでボール遊びは禁止してほしい。

・マナーベルト着用など規則が必要。

・マナーシート着用はやめてほしい。

・飼い主がリードを持ち利用することも可としてほしい｡

・施設トラブルが起きた時に連絡先を明記してほしい。

・どこまで市が責任をもって管理するのかを明確にしてほしい。

・在住外国人にも理解しやすいような標記があると良い。

ボランティア・運営に関する意見

・有志で交流イベントを企画などしてよいのであれば協力する。

・ボランティアでパトロール隊を結成する。

・ドッグラン運営を企業に協賛して頂くかわりに広告を載せる。

・動物病院や動物関連企業から協賛金をもらうのはどうか。

・犬の競技会もできるような施設になれば良い。

・登録者に登録･更新時に毎年ナンバーが変わる南京錠で24時間施錠し登録者以外が利用できな
いようにする。

・ドッグランと管理棟が離れているので、何かあった時にすぐ連絡出来る連絡先がわかるとい
いと思う。

・スポンサーを募集し、フード、服、おもちゃ他販売や宣伝してもらえば利用料無料にできる
のではないか。
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・ドッグランに併用してしつけ教室があると良い。

・ドッグカフェを併設してほしい。

どちらともいえない意見

・ドッグランが出来る事で、マナー違反の飼い主が沢山集まってしまう事が心配である。

・必要かどうかがわからないのと、活性化する理由もわからない

・怪我等のトラブルが心配であり、トラブルに巻き込まれたくない。

・犬連れが一箇所に集中する懸念がある。

・犬の声で周辺から苦情が出そう。

・ドッグラン以外を利用してる方へ排泄物の臭い等の配慮ができるのか。

・芦屋市は公園や散歩コースに恵まれているので、他の必要な所に予算を使って欲しい

・犬を飼っている世帯は芦屋浜は少ないと思う

・公園の外れにあり利用しづらい

・芝生ではない

反対意見

・安価もしくは無料なら飼い主としての常識を持たない方とのトラブルがこわい。

・ドッグランは全ての飼い主と飼い犬が喜ぶ訳でもない。

・中途半端なものを作るために税金をかけてほしくない。

・犬を飼っていない市民に不公平。

・子供達が遊ぶところであるべきなので、なぜ公園内に作るのかわからない。

・何かあった時、誰が責任を取るのか等、具体的な説明が不足している。

・周辺の歩道に犬の糞が放置されている事が増えているので、これ以上増えるのは住民として
は避けたい。

・有料予約制であれば賛成するが、常駐管理者なくフリーであればマナーが悪すぎる飼い主の
ために犬を飼っている他のマナーが良い飼い主までも目の敵にされてしまう。

・市外からの散歩も増えると思うので来る人が多くなるとマナーの守れない人が増えトラブル
を起こして公園自体が犬禁止にならないかが心配。

・犬よりも小さな子どもたちが思い切り身体を動かせる遊具つきの公園を作る方がよい。

・マナーが守れない人がいる事によって公園自体が犬立ち入り禁止になってしまわないか心配

9


